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ERATA, Ente Regionale di Assistenza Tecnica per l’Agricoltura, è stato accreditato presso la Regione Toscana come Agenzia Formativa per la erogazione di formazione professionale tecnica.
In questo contesto ha quindi cercato di affiancare ai servizi ‘tecnici’ richiesti dal proprio bacino di riferimento e dai propri associati , i servizi di formazione. 

ERATA si è perciò impegnata alla impostazione di corsi finanziati e non rivolti in primo luogo ai propri associati con lo scopo di incontrare i fabbisogni formativi degli stessi sia nel rispetto di vincoli cogenti che nell’ottica di accrescerne lo sviluppo e le competenze tecniche. 

Nel corso degli anni sono stati erogati diversi percorsi formativi anche attraverso la gestione di bandi di finanziamento. Le tematiche trattate sono state le più varie e il catalogo è destinato a ampliarsi considerando le esigenze e richieste del mercato 
Quali obiettivi prioritari ERATA si pone ancora una volta di:

· sviluppare i servizi e i collegamenti tra le sedi distaccate e presenti sulla provincia  
· garantire la qualità dei servizi di formazione 
· garantire la soddisfazione degli utenti
· ottimizzare i processi operativi attuando azioni di controllo su situazioni più critiche 
In questa ottica assume come vincolanti nella gestione delle attività i requisiti di legge e le norme di settore applicabili. Inoltre è risultata importante l’adozione di un sistema di gestione della qualità che nel tempo è stato ottimizzato alle esigenze di ERATA e dei propri Clienti e adeguato allo standard 9001:2015.
La Politica per la Qualità viene periodicamente riesaminata dalla Direzione affinché sia mantenuta coerente con le strategia dell’organizzazione e la valutazione dei rischi definita nel sistema. Tale documento viene anche comunicato ai responsabili di funzione, alle sedi distaccate ed a tutto il personale coinvolto.
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